Lycee pilote sfax_ 4math M megqdich
Sujet de revision N°1

EXERCICE N°1
Cocher la réponse exacte

1) Soit z un nombre complexe vérifiant : |:‘ +2 =6+2i laforme cartésienne de z est :

] 8 v2i 2 19 LD I PTT
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2) 'ensemble des points M d'affixes z vérifiant : |z—1/=|z+1| est:

D y=x-1 D y=-X D y=x+1 D y=-x+1

n
3) nestun entier; (\/5 +i) est téel si et seulement si n s’écrit sous la forme :

[]3k+1 [] 3k+2 [] 3k [] sk

-
=

4) soit I'équation (E): z = une solution de (E)est :

~

3=z
[ -2+ a 2+2i e [T
- 5) ABC est un triangle équilatéral direct tel que z, =/ et z, =+/3 alors z,. =
D-i D 2i D\/g+2i D Ny

6) I'ensemble des points M(z) vérifiant arg(izz.} = %[27:] estinclus dans :
==2i

D Y=x |:] le cercle de centre I(1+i) et de rayon 2 D le cercle de diameétre [AB] avec
z,=-2etz, =2i

EXERCICE N°2 (O, z-:,;) est un repére orthonormée direct du plan complexe on pose

zy=-1+1;z,=3+2i etz. =iv2 etk:l'application

M(z) > M (="elque 7= ljil 2=1+i(1+42) etf=k0S,

1) Caleuler les affixes des points A’=f{A) et C'=f{C) et déduire la nature et caractériser f
2) soitg:M(z)—> M'(z"Yelque z"= (1+:’)E~ 1+ 3i pour écriture complexe

a) soit M, le point d’affixe 2-4i ; Déterminer I'affixe de M," =g(M,) puis vérifier que
AB et AM," sont orthogonaux

b) On considére un point M d’affixe z et on suppose que x=réel(z) et y=im(z) sont des entiers
Déterminer les points M dont les coordonnés sont des entiers appartenant a [—6, 6] tels

que AB et AM" sont orthogonaux (M"'=g(M))
EXERCICE N°3 1) on donne dans Zx Z l-équation (E) :3x-8y=5
Montrer que les solutions de (E ) sont les couples (8k-1,3k-1) aveck € Z

; ) . n=3x+2 )
2)a) Soit n,x ety trois entiers tels que i montrer que (x,y) est une solution de (E )

n=8y+




nEZ[B]

avec n est un entier
n= 7[8]

b) on considére le systéeme(S) {

Montrer que n est solution du systéme () si et seulement si n=23[24]

3)a) Soit k un entier naturel

Déterminer le reste de 2% modulo3 et le reste 7% mod ulo 8

b) Vérifier que 1991 est une solution de 5’) et montrer que 1991°° —1 est divisible par 24
EXERCICE N°4

Soit fIa fonction définie sur [0,+eo[ par f(x)=x+ln(1 +e"’“) et soit ¢ sa courbe dans (0,7, /)

A)l)a- Dresser le tableau de variation de f
b-tracer £

2)a-Montrer que f est une bijection de [0, +w0[ sur [In2,+eof

b- Construire la courbe ¢’ de la courbe de £~

3)a) montrer que pour tout t de [0+oo[ ona:l-r< 1% <1
+

2
b) En déduire que pour tout x de [0,+oo[ X —% <In(l+x)<x

Déduire un encadrement de In (l + e"’) pour tout t de [0+oo[

4) Soitn un éiément de N* on désigne par s, la mesure de I'aire du domaine limité par, ¢

,la droite D :y=x et les droites d’équations x=0 et x=n
. R S | 1 1 .
a) Montrer que =——¢™" +—¢™" <5 < ———¢
8 2 8 2 2
) Montrer que s, est convergente vers un réel dont on donnera un encadrement

In2

In2

B) Soit la suite (u, ) définie par u, = jdx et pour toutn de N* paru, = j[f'(x)]"dx
0 0

1)ajcalculer u, et u, b) Montrer que x de [O, In 2]on a0<f'(x) éi et déduire que

0<u S[gj In2 et calculer lim u,

H
H—=r+0

2)a) montrer que pour tout x de [0,+w[ ona: 1-f “(x)=[ '(x)]2

1 (3"
b) Montrer que pour tout entier ntel que n>2,0n a u,=u,_, ——1[§J
n —-—

& (155 3 = 1 (3
c)déduire pour toutnde N* ona:u,, =u, - Z————(~) etu,,, =u - q—f_[—}
= 2k—1\5 k=l 2K\ 3

2n k
4) Pour toutnde N* onposev, = Z%@] Montrer que (v, ) converge vers un réel que
k=1

I'on précisera




